Les modeles OSI et
TCP/IP

>



&: Qu’est-ce que le modele OSI ?

Standard de communication réseau
Modéle proposé par I'I1SO
7 couches superposées

Plusieurs protocoles par couche (régles qui définissent une
communication)



M Qu’est-ce que le modele OSI ?

Uniteé N° Couche Fonction (exemple)
Donnee / Application Acces aux services réseau
Donnée 6  Présentation Chiffrement et déchiffrement
Donnée 5  Session Sessions entre applications
Datagramme 4  Transport Controle de flux (TCP, UDP)
Paquet 3  Réseau Adressage logique (IP)
Trame 2 Liaison Adressage physique (MAC)

Bit 1 Physique Transmission de signaux
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ﬂ Le modele TCP /IP

os TCP/IP
Simplification du modéle OSI moce s

Application : 4 Application
Utilise seulement 4 couches |

Internet est basé sur TCP/IP

)

Source: Wikipedia.org
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tp
Time Source Destination Protocol Length Info
7 ©.595869 192.168.0.10 2.22.146.19 HTTP 159 GET /ncsi.txt HTTP/1.1
11 @ 659201 2 22.146. 19 192 168 e. 10 HT‘I‘P 238 HTTP/‘I 1 206 ox (text/plain)
92 8. 720356 2606:2800:220:1:248.. 2.01 e34 ec51 47cO f.. HTTP 1024 HTTP/I 1 200 (I( (text/html)
96 8.788256 2a@l:e34:ee51:47c0:.. 2606:2800:220:1:248:.. HTTP 440 GET /favicon.ico HTTP/1.1
103 8.940119 2606:2800:220:1:248.. 2a0l:e34:ee51:47c@:f.. HTTP 1032 HTTP/1.1 484 Not Found (text/html)

‘rame 88: 508 bytes on wire (4064 bits), 508 bytes captured (4864 bits) on interface @
‘thernet II, Src: AsustekC_3 B), Dst: FreeboxS =S 47)

Internet Protocol Version 6, Src: 2a01 e34:ee51:47c0:" " T T, Dst: 2606:2800:220:1:24{ =
‘ransmission Control Protocol, Src Port: 52910, Dst Port: 8@, 4 i Ack. 1, Len: 434

> [Expert Info (Chat/Sequence): GET / HTTP/1.1\r\n]
Request Method: GET
Request URI: /
Request Versio£} HTTP/1.1
Host: example.com\r\n
Connection: keep-alive\r\n
Upgrade-Insecure-Requests: 1\r\n
User-Agent: Mozilla/5.8 (Windows NT 1©.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/75.8.3770.142 Safari/537.36\r\n
Accept: text/html,application/xhtml+xml,application/xml;q=0.9,image/webp,image/apng,*/*;q=0.8,application/signed-exchange;v=b3\r\n
Accept-Enceding: gzip, deflate\r\n



E Qu’est-ce que le modele OSI ?
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Bit 1 Physique

Transmission de signaux




